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PORTUGUÊS 
 

01) A palavra “ipê”, quanto à acentuação, é um(a): 
a) Monossílabo átono. 
b) Oxítona. 
c) Paroxítona. 
d) Monossílabo tônico. 
e) Proparoxítona. 

02) Quanto ao processo de formação de palavras,
“passatempo” é um(a): 
a) Derivação prefixal. 
b) Composição por justaposição. 
c) Derivação sufixal. 
d) Derivação imprópria. 
e) Composição por aglutinação. 

03) Dada a frase “Talvez ele QUERERIA viajar para o
exterior”, o verbo em destaque está conjugado no: 
a) Futuro do pretérito do modo indicativo. 
b) Presente do modo indicativo. 
c) Presente do modo subjuntivo. 
d) Pretérito perfeito do modo indicativo. 
e) Pretérito imperfeito do modo indicativo. 

04) Em “AQUELE menino desapareceu”,
morfologicamente, o termo em destaque é um(a): 
a) Substantivo. 
b) Adjetivo. 
c) Preposição. 
d) Verbo. 
e) Pronome. 

05) Na frase “Os meninos irresponsáveis serão punidos”,
a palavra que funciona como predicativo do sujeito é: 
a) Os. 
b) São. 
c) Irresponsáveis. 
d) Punidos. 
e) Meninos. 

06) “De todos os alunos, apenas 2% respondeu ao
questionário socioeconômico.” Sobre o período, é correto
afirmar: 
a) Há um erro de acentuação. 
b) Há um erro de concordância nominal. 
c) Há um erro de colocação pronominal. 
d) Há um erro de concordância verbal. 
e) Não há erros no período. 

07) A colocação do pronome oblíquo está incorreta em: 
a) Ontem apresentaram-me os novos funcionários. 
b) Por que não o convidaram para a festa? 
c) Quem lhe deu essa informação? 
d) Falar-me-ão a verdade desta vez? 
e) Pareceu-nos que ela estava entristecida. 

08) “Decidiu prestar vestibular para medicina ano
passado, mas, antes dessa decisão, já ___ para
enfermagem no ano retrasado.” 
O tempo verbal adequado para completar a lacuna é: 

a) Pretérito imperfeito do subjuntivo - “prestava”. 
b) Futuro do pretérito do indicativo - “prestaria”.
c) Pretérito mais-que-perfeito - “prestara”. 
d) Pretérito imperfeito do subjuntivo - “prestasse”. 
e) Pretérito imperfeito do indicativo - “prestou”. 
 
09) A concordância nominal está correta apenas na
alternativa: 
a) Eu o buscarei ao meio-dia e meio. 
b) Faz zero graus no sul do país neste momento.
c) Compre menas mercadorias este mês, pois estou sem
dinheiro. 
d) Devorou meia travessa de torta sozinha. 
e) É proibida entrada de crianças no recinto. 
 
10) Em qual oração o uso da vírgula está incorreto? 
a) A irmã gosta de teatro; o irmão, de cinema.
b) Marcela, a nossa vizinha, está grávida. 
c) O professor, ou o coordenador podem representar a
escola na reunião. 
d) A vida, meus filhos, é um mistério a ser desvendado.
e) Comprei chocolates, um bom vinho e flores para minha
mãe. 
 

 
LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL, HISTÓRIA E 

GEOGRAFIA DO MUNICÍPIO 
 

11) Com fulcro no artigo 3º do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Tangará da Serra, “as funções de 
fiscalização financeira consistem no exercício do controle 
da Administração local, principalmente quanto à 
execução orçamentária e ao julgamento das contas 
apresentadas pelo Prefeito, integradas estas àquelas da 
própria Câmara, sempre mediante o auxílio do 
__________________.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) Tribunal de Contas do Município. 
b) Tribunal de Contas do Estado. 
c) Tribunal de Contas da União. 
d) Juiz de direito. 
e) Ministério Público. 
 
12) De acordo com o artigo 18 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Tangará da Serra, “a Mesa da 
Câmara compõe-se dos cargos de Presidente, Vice-
Presidente, 1º e 2º Secretários, com mandato de 
_____________, não sendo permitida a reeleição para o 
mesmo cargo na mesma legislatura.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) 6 (seis) meses. 
b) 8 (oito) meses. 
c) 10 (dez) meses. 
d) 2 (dois) anos. 
e) 4 (quatro) anos. 
 
13) Com base no artigo 46 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Tangará da Serra, “as Comissões 
são órgãos técnicos compostos de ___________ 
membros e 2 (dois), com a finalidade de examinar 
matérias em tramitação na Câmara e emitir parecer sobre 
as mesmas, ou de proceder a estudos sobre assuntos de 



natureza essencial ou, ainda, de investigar fatos 
determinados de interesse da Administração.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) 2 (dois). 
b) 3 (três). 
c) 4 (quatro). 
d) 6 (seis). 
e) 8 (oito). 

14) Em consonância com o artigo 61 do Regimento 
Interno da Câmara Municipal de Tangará da Serra, “os 
membros das Comissões Permanentes serão destituídos 
caso não compareçam a ________  reuniões 
consecutivas ordinárias, ou 5 (cinco) intercaladas da 
respectiva Comissão, salvo motivo de força maior 
devidamente comprovado.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) 2 (duas). 
b) 3 (três). 
c) 4 (quatro). 
d) 7 (sete). 
e) 9 (nove). 

15) De acordo com o artigo 70 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Tangará da Serra, “as Comissões 
Permanentes deliberarão, por maioria de votos, sobre o 
pronunciamento do relator, o qual, se aprovado, 
prevalecerá como _______________.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) Parecer. 
b) Ata. 
c) Ofício. 
d) Contrato. 
e) Distrato. 

16) Com fundamento no artigo 81 do Regimento Interno 
da Câmara Municipal de Tangará da Serra, “os 
Vereadores são agentes políticos investidos de mandato 
legislativo municipal para uma legislatura de 
___________ anos, eleitos, pelo sistema partidário e de 
representação proporcional, por voto secreto e direto.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) 1 (um). 
b) 2 (dois). 
c) 3 (três). 
d) 4 (quatro). 
e) 6 (seis). 

17) Com base no artigo 94 do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Tangará da Serra, “as 
remunerações do Prefeito, do Vice-Prefeito e dos 
Vereadores serão fixadas pela Câmara Municipal no 
último ano da legislatura, até ___________ dias antes 
das eleições municipais, vigorando para a legislatura 
seguinte, observado o disposto na Constituição Federal, 
e na Lei Orgânica do Município.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) 10 (dez). 
b) 15 (quinze). 

c) 20 (vinte). 
d) 25 (vinte e cinco). 
e) 30 (trinta). 
 
18) De acordo com o artigo 9º do Estatuto dos Servidores 
do Município de Tangará da Serra-MT (Lei 
Complementar 006/94), “a investidura em cargo público 
ocorrerá com ___________.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) A contratação. 
b) O concurso. 
c) A posse. 
d) O trabalho. 
e) O serviço. 
 
19) Em consonância com o artigo 24 do Estatuto dos 
Servidores do Município de Tangará da Serra-MT (Lei 
Complementar 006/94), “salvo os casos previstos nesta 
Lei, o servidor que interromper o exercício por mais de 
___________  dias consecutivos, ficará sujeito a 
processo administrativo, com pena de demissão por 
abandono de cargo.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) 05 (cinco). 
b) 08 (oito). 
c) 10 (dez). 
d) 20 (vinte). 
e) 30 (trinta). 
 
20) Com fulcro no artigo 27 do Estatuto dos Servidores 
do Município de Tangará da Serra-MT (Lei 
Complementar 006/94), “os ocupantes de cargos de 
provimento efetivo ficam sujeitos a ___________ horas 
semanais de trabalho, salvo quando houver outra Lei que 
estabeleça horário específico.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) 20 (vinte). 
b) 24 (vinte e quatro). 
c) 36 (trinta e seis). 
d) 40 (quarenta). 
e) 48 (quarenta e oito). 
 

 
INFORMÁTICA BÁSICA

 
Para responder às questões de informática, 
considere que todos os aplicativos e sistemas 
operacionais citados estão em português do Brasil e 
com suas configurações e instalações padrões. Caso 
existam questões que versam sobre fórmulas do 
Microsoft Excel, estas serão destacadas do texto 
iniciando e terminando com aspas, que não fazem 
parte de sua funcionalidade e devem ser 
desconsideradas para a resolução. Ademais, 
considere que a versão do Microsoft Windows 11 é a 
23H2 (build 22635.4145) e que a versão do Microsoft 
Office 365 é a 2409 (build 18025.20006).  
 
21) Qual função do sistema operacional permite que 
diferentes programas sejam executados ao mesmo 



tempo em um computador, utilizando o mesmo
processador? 
a) Multithreading. 
b) Multiprogramação. 
c) Virtualização. 
d) Particionamento. 
e) Fragmentação. 

22) No Microsoft Outlook, qual das opções a seguir 
permite anexar um arquivo a uma mensagem de e-mail 
em edição? 
a) Menu "Arquivo" > "Salvar como". 
b) Menu "Inserir" > "Anexar arquivo". 
c) Menu "Ferramentas" > "Adicionar anexo". 
d) Menu "Editar" > "Colar arquivo". 
e) Menu "Formatar" > "Adicionar conteúdo". 

23) O que caracteriza um ataque de phishing na internet? 
a) Um ataque que tenta sobrecarregar servidores de rede 
com um tráfego massivo de dados. 
b) Um ataque que impede o acesso a arquivos ao 
criptografá-los. 
c) Um ataque que intercepta dados entre o navegador e 
o servidor. 
d) Um vírus que se propaga por meio de arquivos 
anexados em e-mails. 
e) Um método de enganar usuários para que forneçam 
informações confidenciais, como senhas e dados de 
cartão de crédito. 

24) Qual fórmula pode ser utilizada no Microsoft Excel 
para contar quantas células, em um intervalo, contêm 
valores numéricos? 
a) =SOMA(). 
b) =MÉDIA(). 
c) =CONT.SE(). 
d) =CONT.NÚM(). 
e) =PROCV(). 

25) No Microsoft Word, qual é a função da opção “Quebra
de Seção”? 
a) Dividir o texto em duas colunas. 
b) Criar um novo parágrafo. 
c) Inserir uma linha horizontal. 
d) Dividir o documento em partes com formatação 
diferente. 
e) Adicionar cabeçalhos e rodapés. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

26) Apesar do uso frequente da linguagem corporal pelos 
seres humanos como forma de interação, qual canal de 
comunicação é destacado como o mais importante na 
espécie humana, segundo as teorias da comunicação? 
a) Gestos e expressões faciais. 
b) Sons completos e articulados. 
c) Movimentos corporais. 
d) Olhares e posturas. 
e) Sinais visuais.  

27) Conforme a teoria da comunicação, a comunicação 
visual envolve a transmissão de informações e ideias por 
meio de elementos como imagens, símbolos, gráficos, 

cores, tipografia e design. Quando o cérebro humano 
processa um objeto que foi visualizado, como ele o 
interpreta? 
a) Liga o objeto a um conceito abstrato. 
b) Entende o objeto como uma experiência já vivida, não 
relacionando à sua natureza física. 
c) Associa o objeto a algo concreto e palpável.
d) Compreende o objeto como uma ideia ou crença 
pessoal. 
e) Reconhece o objeto apenas como uma ilustração sem 
conexão com a realidade. 
 
28) A Internet se consolidou como o meio de 
comunicação mais amplamente utilizado, expandindo-se 
por todo o planeta e conquistando um espaço 
significativo em muitas empresas. Esse meio inclui 
ferramentas como e-mail, fóruns de discussão e canais 
de notícias, destacando-se especialmente pela rapidez 
na transmissão de informações. Dentre as opções a 
seguir, qual delas representa um meio de comunicação 
assíncrono disponível na Internet? 
a) Chat. 
b) Videoconferência. 
c) Chamadas de voz. 
d) E-mail. 
e) Diálogos pessoalmente. 
 
29) A comunicação presencial possibilita uma interação 
direta entre o emissor e o receptor, estabelecendo uma 
conexão emocional e envolvendo os sentidos do tato, 
olfato e visão. Com base nisso, em uma comunicação 
unidirecional, qual afirmação é correta? 
a) O receptor tem a oportunidade de responder e interagir 
imediatamente com o emissor. 
b) A troca de informações ocorre de maneira simultânea 
e interativa entre as partes. 
c) O emissor transmite informações sem esperar por uma 
resposta do receptor. 
d) A comunicação se dá apenas por meio de palavras 
faladas, sem envolver outros sentidos. 
e) O receptor pode modificar o código enviado pelo 
emissor durante a comunicação. 
 
30) Destacou-se na história moderna, tendo escrito mais 
de dez obras, sendo amplamente reconhecido por seu 
legado na obra "Public Opinion" (1922), que, embora não 
trate exclusivamente do jornalismo, reflete sobre o papel 
da imprensa na sociedade contemporânea. Além disso, 
sua obra foi uma referência essencial para acadêmicos 
que contribuíram para o desenvolvimento do estudo da 
comunicação de massa como uma disciplina acadêmica 
nas universidades norte-americanas, servindo também 
como inspiração para aqueles que se dedicaram a 
teorizar sobre o jornalismo. 
O texto se refere a: 
a) Walter Lippmann. 
b) Noam Chomsky. 
c) Michel Foucault. 
d) Carl Jung. 
e) Amartya Sen. 
 
31) A trajetória do jornalismo no Brasil é repleta de 
nuances e variações, sendo influenciada por diversos 
acontecimentos políticos, sociais e culturais ao longo do 



tempo. Durante qual dos períodos a seguir a imprensa 
brasileira enfrentou um controle mais severo, com a 
implementação de censura, vivenciado durante o regime 
do Estado Novo? 
a) República Velha (1889-1930). 
b) Era Vargas (1930-1945). 
c) Redemocratização (1985-presente). 
d) Império (1822-1889). 
e) Ditadura Militar (1964-1985). 

32) A Comunicação Empresarial abrange um conjunto de 
práticas e processos que promovem a troca de 
informações tanto internamente, entre colaboradores, 
quanto externamente, com os públicos da organização. 
De que maneira a comunicação empresarial influencia a 
relação entre os colaboradores e a administração nas 
instituições? 
a) Amplia as diferenças entre os colaboradores e a 
administração. 
b) Facilita a interação pessoal entre todos os membros 
da organização. 
c) Contribui para que a comunicação se torne mais 
informal. 
d) Ajuda a diminuir as distâncias e melhorar o 
relacionamento entre colaboradores e administração. 
e) Diminui a transparência das informações dentro da 
organização. 

33) A comunicação interna consiste na disseminação de 
informações entre os colaboradores de uma organização, 
com o intuito de assegurar que todos estejam alinhados 
aos objetivos e estratégias estabelecidos. Entre os 
elementos do processo de comunicação, qual é o termo 
que se refere ao meio pelo qual a mensagem é 
transmitida? 
a) Emissor. 
b) Receptor. 
c) Feedback. 
d) Canal. 
e) Código. 

34) A Cultura Organizacional é composta por um 
conjunto de valores, crenças e práticas que moldam a 
maneira como a comunicação ocorre dentro da empresa, 
refletindo o seu estilo e identidade. No contexto da 
comunicação interna, qual dos seguintes elementos pode 
ser classificado como um código? 
a) O tempo necessário para transmitir uma mensagem. 
b) A forma escrita, falada ou ilustrada utilizada na 
comunicação. 
c) A interpretação do receptor à mensagem. 
d) O local onde a comunicação acontece. 
e) O emissor da mensagem. 

35) No contexto do Marketing, qual etapa precede a 
coleta de informações quando um comprador inicia o 
processo de compra de um bem ou produto? 
a) Avaliação. 
b) Necessidades. 
c) Decisão. 
d) Feedback. 
e) Análise de mercado. 

36) Dentro dos conceitos fundamentais do Marketing, o 
termo “Market Growth Rate” se refere especificamente: 
a) A um conjunto de características que possibilita a uma 
empresa se destacar da concorrência ao fornecer um 
valor superior na perspectiva dos consumidores. 
b) À análise que mede a relação entre os lucros obtidos 
ou as perdas enfrentadas e o investimento realizado em 
atividades de marketing. 
c) A um potencial cliente que, de alguma maneira, já 
expressou interesse por um produto ou serviço 
específico. 
d) Ao conjunto de benefícios, tanto tangíveis quanto 
intangíveis, que as organizações disponibilizam aos 
consumidores para atender às suas demandas. 
e) À Taxa de Crescimento do Mercado que uma 
organização experimentou em um determinado intervalo 
de tempo. 
 
37) Compreender as características dos principais tipos 
de entrevista jornalística é fator determinante para a 
elaboração adequada da pauta. A preparação meticulosa 
é necessária para que o jornalista consiga extrair o 
conteúdo desejado. Qual é a denominação dada à 
entrevista que envolve a participação de vários 
jornalistas, que fazem perguntas de forma alternada a 
uma ou mais pessoas entrevistadas? 
a) Entrevista individual. 
b) Entrevista de pauta. 
c) Entrevista coletiva. 
d) Entrevista exclusiva. 
e) Entrevista opinativa. 
 
38) A entrevista de pesquisa é uma ferramenta valiosa 
para a geração de conteúdo na elaboração de artigos. 
Nesse tipo de investigação, para a produção textual, é 
imprescindível abordar: 
a) Um especialista no assunto a ser tratado.
b) O público interessado na matéria. 
c) O responsável pelo meio de divulgação.
d) Um amigo pessoal do jornalista. 
e) Um familiar do entrevistado principal. 
 
39) A notícia institucional é caracterizada como uma 
forma de comunicação utilizada para transmitir 
informações que refletem dados ou a imagem de uma 
empresa ou instituição. Indique a alternativa que 
apresenta um dos motivos diretos pelos quais uma 
instituição decide por aparecer na mídia: 
a) Ampliar a sede institucional. 
b) Exclusivamente para recrutar novos funcionários.
c) Estabelecer parcerias com outras organizações. 
d) Reduzir custos operacionais. 
e) Realizar prestação de contas. 
 
40) De que maneira o trabalho do assessor de imprensa 
influencia o processo de produção de notícias? 
a) Esse profissional não exerce influência alguma na 
criação das notícias. 
b) Sua atuação restringe a liberdade dos jornalistas na 
seleção de temas a serem abordados. 
c) Ele desempenha o papel de agenciador de assuntos 
relevantes para a sociedade. 
d) Sua responsabilidade se limita apenas à correção 
gramatical das matérias. 



e) Ele fornece apenas estatísticas que carecem de 
contexto adequado. 

41) No processo de produção de notícias institucionais, 
em qual das etapas relacionadas a seguir ocorre a 
seleção hierárquica dos acontecimentos, aspectos da 
organização e acesso a fonte? 
a) Pesquisa de mercado. 
b) Redação da matéria. 
c) Distribuição da notícia. 
d) Tratamento dos fatos. 
e) Ruptura da informação. 

42) Escolha a alternativa que melhor descreve um dos 
critérios relevantes que devem ser levados em conta ao 
selecionar fontes de informações para notícias 
institucionais: 
a) A fonte deve ter confiabilidade, permitindo sua 
consulta em situações futuras. 
b) A fonte deve ser sempre uma celebridade para atrair a 
atenção do público. 
c) A fonte deve ter uma opinião impopular. 
d) A fonte precisa ser uma informação anônima sem 
qualquer contexto ou identificação. 
e) A fonte deve ser um órgão de imprensa não 
reconhecido, para trazer uma nova perspectiva. 

43) No contexto do telejornalismo, como é denominado o 
som ambiente ou a música de fundo que complementa a 
fala do repórter durante uma transmissão? 
a) Keyframing. 
b) Overlaying. 
c) Cropping. 
d) Deixa. 
e) Background. 

44) Durante a produção e edição de reportagens 
telejornalísticas, qual é o nome do processo realizado 
pelo editor, que envolve a marcação das "minutagens" 
das melhores cenas e sonoras coletadas pela equipe de 
reportagem nas ruas, visando facilitar a edição? 
a) Escalada. 
b) Decupagem. 
c) Espelho. 
d) Emparelhamento. 
e) Síntese. 

45) O compromisso central do jornalista é com a 
veracidade no relato dos acontecimentos, o que exige 
dele uma rigorosa apuração e uma divulgação adequada 
das informações. Entre os deveres que um jornalista 
deve cumprir, assinale a alternativa que descreve 
corretamente um deles: 
a) Não colocar em risco a integridade das fontes e dos 
profissionais com quem colabora. 
b) Impedir a manifestação de opiniões divergentes. 
c) Utilizar o jornalismo para fomentar o arbítrio. 
d) Assumir a responsabilidade por publicações, imagens 
e textos cuja produção não tenha realizado. 
e) Reformular e inovar a língua e a cultura do país. 

46) Com fulcro no artigo 5º da Lei nº 12.527, de 18 de 
novembro de 2011, “é dever ___________ garantir o 
direito de acesso à informação, que será franqueada, 

mediante procedimentos objetivos e ágeis, de forma 
transparente, clara e em linguagem de fácil 
compreensão.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) Do Estado. 
b) Do Governo. 
c) Do presidente da república. 
d) De todos. 
e) Do prefeito. 
 
47) Com base no artigo 12 da Lei nº 12.527, de 18 de 
novembro de 2011, “ol serviço de busca e de 
fornecimento de informação é __________.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) Público. 
b) Privado. 
c) Gratuito. 
d) Oneroso. 
e) Caro. 
 
48) De acordo com o artigo 15 da Lei nº 12.527, de 18 de 
novembro de 2011, “no caso de indeferimento de acesso 
a informações ou às razões da negativa do acesso, 
poderá o interessado interpor recurso contra a decisão 
no prazo de _______dias a contar da sua ciência.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) 02 (dois). 
b) 05 (cinco). 
c) 08 (oito). 
d) 10 (dez). 
e) 15 (quinze). 
 
49) Com base no artigo 14 da Lei nº 13.709, 
 de 14 de agosto de 2018, “o tratamento de dados 
pessoais de crianças e de adolescentes deverá ser 
realizado em seu melhor interesse, nos termos deste 
artigo e da legislação ______________.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) Federal. 
b) Municipal. 
c) Pertinente. 
d) Vigente. 
e) Estadual. 
 
50) Em consonância com o artigo 41 da Lei nº 13.709, de 
14 de agosto de 2018, “o controlador deverá indicar 
________________ pelo tratamento de dados pessoais.” 
Assinale a alternativa que preencha de forma correta a 
lacuna acima: 
a) Servidor. 
b) Empregado. 
c) Pessoa. 
d) Encarregado. 
e) Trabalhador. 
 
 


